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примноження природних екосистем як для досліджуваного регіону, так і для інших регіонів України. 
Крім того, практичне виявлення порушень нормативів екологічної ситуації не призведе до порушень 

екологічної безпеки в регіоні. Такий ризик повинен спонукати державу та її інституції створювати систему 
законодавчого та іншого нормативно-правового забезпечення заходів попередження надзвичайних екологічних 
ситуацій, запроваджувати інституційне, функціональне, економічне, процедурне регулювання екологічного ризику та 
юридичне супроводження порушень у сфері охорони навколишнього природного середовища. 

Список використаних джерел 
1. Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища». - К.:,1991 р. 
2. Родионов А.И., Клушин В.Н., Торочешников Н.С.Учебник для вузов. Техника защиты окружающей среды, - М,: 

«Химия», 1989.-512 с. 
 

ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ ТЕОРІЯ ЙМОВІРНОСТІ ТА МАТЕМАТИЧНА СТАТИСТИКА В УМОВАХ 
ІНТЕГРАЦІЇ ВІТЧИЗНЯНОЇ ОСВІТИ У ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ОСВІТНІЙ ПРОСТІР 

Пашко О. М., студентка 
Петрівський Я. Б., доктор технічних наук, професор 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Вища освіта є найважливішим соціальним інститутом, що функціонує з метою задоволення  громадських 
потреб, і тому живо реагує на всі суспільні зміни і процеси. Зростання міжнародної відкритості національних 
культур, основні світові тенденції розвитку людської  цивілізації відображаються в системі освіти. Зокрема, постійно 
зростаючи за обсягом і більш різноманітні за змістом міжнародні зв’язки формують потребу в універсальних кадрах 
фахівців, які здобувають професійну підготовку в національних університетах. Це призводить до того, що зміст 
освіти національних систем вищої освіти природно спрямований до так званих «світових стандартів», що 
виробляються світовою наукою і технікою. [3] 

Входження у Болонський простір є для українського суспільства важливим та необхідним через потребу 
вирішити проблеми визнання українських дипломів за кордоном, підвищення ефективності та якості освіти і 
відповідно конкурентної здатності українських вузів та їхніх випускників на європейському й світовому ринку праці.. 

Болонський процес спрямований на формування єдиного відкритого європейського простору у сфері освіти, 
впровадження кредитних технологій на базі європейської системи трансферу кредитів, стимулювання мобільності і 
створення умов для вільного пересування студентів, викладачів, науковців в межах європейського регіону, спрощення 
процедури визначення кваліфікацій, що сприятиме працевлаштуванню випускників і студентів на європейському 
ринку праці. У зв’язку з проголошенням Україною про свій намір приєднатися до Європейського Союзу система 
вищої освіти потребує докорінного реформування. 

Болонський процес в Україні офіційно розпочався 19 травня 2005 року з підписанням декларації на 
Бергенській конференції. Передбачається, що освіта в Україні повністю буде адаптована до вимог та принципів 
Болонського процесу, Для досягнення даної мети слід здійснити такі кроки: 

 удосконалити двоступеневу структуру вищої освіти; 
 визначити чіткі критерії градації дипломів, ступенів та кваліфікацій; 
 ввести єдину систему кредитних одиниць і додатка до диплома; 
 запозичити європейську практику організації акредитації та контролю якості освіти; 
 забезпечити мобільність студентів, викладачів і дослідників  [5] 
Вивченням даного питання займалися такі вчені: В.С.Журавський, Б.В.Кліменко, Є.І. Сокол. 
Необхідна трансформація існуючої в Україні системи вищої освіти до європейських вимог, упровадженні 

нових підходів та технологій навчально-виховного процесу. 
Для України відкриються широкі можливості у разі входження до загальноєвропейського освітнього простору: 
 визнання українських дипломів на міжнародному рівні; 
 більша мобільність в європросторі для студентів та викладачів; 
 спільні освітні та пошукові проекти з європейськими університетами; 
 конкурентоспроможність на європейському і світовому ринку праці. [4] 
Для входження України до Болонського процесу потрібно перш за все адаптувати програми дисциплін, які 

вивчаються у вузах до загальноприйнятих європейських  стандартів. Оскільки, Польща належить до держав, 
прийнятих у Болонський простір, то порівнювали програми польського ВНЗ та РДГУ. 

В результаті  порівняння програм дисципліни «Теорія ймовірностей та математична статистика» РДГУ [1] та  
польського ВНЗ [2] , визначено наступне: 

 Внести у програму РДГУ,  для розгляду на лекційних заняттях,  наступні питання: 
1. Граничні теореми та їх застосування : Центральна гранична теорема Лінденберга-Лапласа. 
2. Ланцюги Маркова в якості моделей. 
3. Стохастичні процеси в дискретному і безперервному часі. 
4. Огляд інструментів комп’ютерного аналізу даних. 
 Запровадити практичні заняття з тем: 
1. Дослідження взаємозалежності змінних, методів відбору та скорочення інформації. 
2. Приклади часових рядів.  
Кількість годин на вивчення кожної з тем у різних вузах буде визначено викладачем залежно від кількості 

виділених годин. 
Оскільки, програми даних вузів дуже схожі, то дана редакція програми РДГУ є цілком реальною і не вимагає 

надзвичайних зусиль. А тому, на цьому прикладі можна побачити, що адаптація програми будь-якої дисципліни до 
програми європейських вузів є можливою і потребує лише часу. 
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АНАЛІЗ МІКРОКЛІМАТУ В МУЗЕЙНИХ ПРИМІЩЕННЯХ 
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Юрчук В.М., старший викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Колекції музеїв України нараховують близько 10 млн. пам’яток історії та культури. Збереження пам’яток, які 

є загальнонаціональним надбанням, - глобальна науково-практична проблема, вирішення якої повинно мати 
комплексний характер, що потребує об’єднання зусиль спеціалістів різних професій. 
 Складовими екологічної проблеми зберігання музейних цінностей є температура та відносна вологість 
повітря, світловий та санітарно-гігієнічний режими. Вони значною мірою визначають швидкість фізико-хімічного 
старіння матеріалів та можливість біологічних пошкоджень. Одне з головних завдань музейного збереження – 
створення нормативного режиму температури та відносної вологості повітря в експозиційних залах та 
фондосховищах музеїв. Клімат музеїв має відповідати двом основним вимогам: 

 Бути стабільним та нормативним для збереження колекцій; 
 Забезпечувати комфортні умови для відвідувачів та працівників. 

Параметри, які відповідають цим вимогам, не збігаються, що ускладнює  вирішення завдань формування 
мікроклімату музейних приміщень. На властивості повітряного середовища в музеях суттєво впливають загальний 
стан будівлі, її технічне оснащення, зовнішні кліматичні умови, кількість відвідувачів протягом дня. 

Для створення оптимальних умов збереження необхідно, щоб будинки музеї були обладнані відповідними 
системами інженерного забезпечення мікроклімату. 

Найважливішими засобами запобігання передчасному старінню музейних експонатів є профілактичні 
заходи, що повинні базуватися на результатах систематичного комплексного контролю як параметрів навколишнього 
середовища, насамперед відносної вологості і температури повітря, освітленості, так і біологічного стану приміщень 
та об’єктів збереження. 
 Для зберігання та експонування музейних колекцій у приміщеннях нормуються 3 кліматичні параметри: 

температура повітря ( t,   ), відносна вологість повітря (%) та швидкість руху повітряних потоків (V, м/с), а також 
амплітуда коливання температури й вологості повітря. Значення температури та відносної вологості повітря 
взаємопов’язані  й мають забезпечувати стабільний вологовміст. 
 Установлюючи норми температури й відносної вологості повітря, спеціалісти виходять із вивчення змін, які 
відбуваються в гігроскопічних матеріалах при висиханні чи зволоженні та умов, при яких на музейних експонатах 
розвиваються мікроорганізми. З огляду на це визначають верхню та нижню допустиму межу відносної вологості 
повітря[2, с. 127]. 
 Необхідно розрізняти поняття «допустимих» та «оптимальних» параметрів температури й відносної 
вологості повітря. У межах «допустимих» значень матеріали експонатів не зазнають незворотних змін. 
 «Оптимальний» діапазон параметрів повітряного середовища в межах граничних значень – це 
співвідношення температури й відносної вологості, яке забезпечує стабільне повітряне середовище й постійний 
вологовміст матеріалів. Чим ближче до «оптимальних» конкретні значення температури та відносної вологості, тим 
більше задовільними є умови зберігання. 
 Режим температури й вологості музеїв має бути не лише «оптимальним», але й максимально стабільним. 
Якщо незмінний режим підтримувати неможливо, то треба робити все, щоб зміни були гранично уповільнені[5, 
с.163]. 
 Амплітуда змін температури й відносної вологості в приміщенні залежить від зовнішніх умов, середньої 
радіаційної температури приміщення, кратності повітрообміну й, головне, від функціонального процесу, що визначає 
надходження теплоти й вологи до приміщення. У будівлях музеїв коливання цих параметрів, особливо в невеликих 
приміщеннях з малим повітрообміном, залежить від періодичної присутності великої кількості людей. 
 Дії температури та вологості на предмет взаємопов’язані. Коливання температури призводить до коливань 
відносної вологості, через це виникло поняття «режим температури та вологості». 
 У приміщеннях музею, у першу чергу для збереження творів мистецтва, картин, музичних інструментів, 
книг, документів, внутрішніх інтер’єрів, необхідно забезпечити відповідні параметри мікроклімату.  У той же час 
технологічні вимоги в приміщеннях, де постійно перебувають люди, не повинні суперечити комфортним умовам, 
припустимим або оптимальним, обумовленим за ДСТ 30494-96 «Будинки житлові і суспільні. Параметри 
мікроклімату в приміщенні». У приміщеннях музею, де відсутні колекції, параметри повітря визначаються з 
комфортних умов за ДСТ 30494-96. Приймаються допустимі або оптимальні параметри залежно від рівня вимог. В 
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